

(л. 25–28об.) **1747 г., ноябрь 28 – Клятвенное обещание (присяга).** Копия текста и подлинные расписки о принятии присяги работниками Колывано-Воскресенских заводов в декабре 1747 г. – мае 1748 г.

(л. 25) *Канцелярская помета вверху:* № 144: записав, сообщить к делу.  
*Помета на левом поле внизу:* Записана декабря 21 ч.[исла] 1747 году.

#### Клятвенное обещание

Аз, нижеименованный, обещаюсь и кленуся всемогущим Богом, пред святым ево евангелием, что хошу и должен моей природной и истинной всепресветлеишей державнейшей великой государыне императрице Елисавети Петровне самодержнице всероссийской; и прочая, и прочая, и прочая, и ея императорскаго величества высокому законному наследнику, его императорскому высочеству благоверному государю великому князю Петру Феодоровичю, который по изволению и самодержавной ея императорскаго величества власти определен, и впредь от ея ж императорскаго величества по самодержавной ея императорскаго величества власти определяемым, и к восприятию престола удостоенным, высоким наследником, верным, добрым и послушным рабом, и подданным быть, и все к высокому ея императорскаго величества самодержавству силе и власти принадлежащая права и прерогативы (или преимущества) узаконенные и впредь узаконяемые по крайнему разумению, силе и возможности предостерегать и оборонять, и в том во всем живота своего в потребном случае не щадить, и при том по крайней мере стараться споспешествовать все, что к ея императорскаго величества верной службе, и ползе государственной, во всяких (// л. 25 об.) случаях касаться может. О ущербе же ея величества интереса, вреде и убытке, как скоро о том уведая, не токмо благовременно объявлять, но и всякими мерами отвращать и недопускать тшаться буду. Когда же к службе ея величества какое тайное дело или какое б оное ни было, которое приказано мне будет тайно содержать, и то содержать в совершенной тайне, никому не объявлять, кому о том ведать не надлежит, и не будет повелено объявлять. И поверенной и положенной на мне чин, как по сеи (генеральной так и по особливой) определенной, и от времени до времени ея императорскаго величества именем (от представленных надо мною начальников) определяемым

инструкциям, и регламентом, и указом, надлежащим образом по совести своей исправлять, и для своей корысти, свойства, дружбы, ни вражды, противно должности своей и присяги не поступать. И таким образом себя вести и поступать, как доброму и верному ея императорскаго величества рабу и подданному благопристойно есть и надлежит. И как я пред Богом и судом его страшным в том всегда ответ дать могу, как суще мне господь Бог душевно и телесно да поможет. В заключении же сей моей клятвы целую слова и крест спасителя моего. Аминь.

*Заверительная подпись:* С подлинным читал подканцелярист Никита Махов.

(л. 26) *Автографы принявших присягу:*

1747 году декабря 19 дня по сему клятвенному обещанию канцелярист Василей Пастухов присягал, в том и подписуюсь. Подканцелярист Федор Бугрышев у присяги был, в том и подписуюсь. Подканцелярист Афонасей Попов у присяги был и подписался. Копеист Юда Гуляев у присяги был и подписался в том. Копеист Ксенофонт Голубцов у присяги был и подписался. Копеист Илья Шилов у присяги был в том и подписался. Копеист Иван Гобов у присяги был в том и подписался. Писарь Семен Попов у присяги был в том и подписался. Писарь Семен Никонов у присяги был в том и подписался. Механики ученик Иван Ползунов у присяги был в том и подписуюсь. Лекарской ученик Иван Сокуловской [Окуловской?] у присяги был в том и подписался. Лекарской ученик Михайло Усолцов у присяги был в том и подписался. При Екатерине бурхе в церкви Богоявления господня выше показанныя чины мною, священником Феодором Салниковым к присяге приведены в том и подписуюсь своеручно.

1748 года генваря 1 дня геодезии ученик Иван Маркелов сын Денисов в Екатеринбурхе в церкви Богоявления господня у присяги был и подписуюсь своеручно. Оногo ученика Ивана Денисова к присяге приводил священник Феодор Салников.

(л. 26 об.)

1747-го года декабря 19 дня по сему ж клятвенному обещанию при выше показанной церкви Богоявления господня горные служители бергауры Зотей Нечкин, Семен Аенев, Терентей Батенев, Петр Соснин, Никифор Пшеницын, Степан Смокотнин, Яков Дружинин, Иван Ипатов, Федор Романов у присяги были в том по их

прошению и за себе Зотей Нечкин подписался. Иван Глазунов, Матвей Ветлугин, Трифан Подкин, Мирон Тесов, Саватей Серых, Павел Часовников, Прокопей Коновалов, Ефим Розорвин, Алексей Барняков, Никифор Бабин у присяги были в том по их прошению и за себя Иван Глазунов подписался. Обретающеися при Екатерине бурхе при церкви Богоявления господня Багаряцкой слободы иереи церкви Вознесения господня по казанных бергауров к присяге привел в том своеручно и подписуюсь.

1747 году декабря 19 дня по сему ж клятвенному обещанию при вышепоказанной же церкви Богоявления господня горные служители бергауры Григорей Берендеев, Иван Бородин, Терентей Фотеев у присяги были в том по их прошению писарь Семен Попов подписался. Ананья Фролов у присяги был в том и пописался. Свешенник Георгий Мамин.

При приводе вышеписанных чинов к присяге был геодезии прапорщик Пимен Старцов.

(л. 27)

1748-го года апреля 9-го дня по вышеписанному клятвенному обещанию приведены к присяге при Барнаульском заводе в Канцелярии колывано-воскресенского горного начальства нижеписанных чинов люди.  
 Плавилщики: Егор Губанов, Иван Голубцов, Евдоким Василев, Тимофей Иванов, Григорей Безсонов, Василей Кирсанов, Федор Кирсанов, Гур Варфоломеев, Нефед Конищев, Петр Вдовин, Сидор Паутов, Иван Шевангин.  
 Форлеиферы: Терентей Сергеев, Осип Иванов, Фока Политов, Михаило Шишкин, Егор Черного Колпака, Федор Игошев, Панкрат Оленев, Дмитрией Осипов, Дорофей Шишкин, Сава Ваганов, Варфоломеи Валехов, Саватей Серов.  
 Ауфтрайгеры: Матфеи Ветлугин, Трифан Подкин, Мирон Тюсов, Сила Дмитриев, Константин Родионов, Федор Ларионов, Игнатей Арефьев, Сергей Шишкин, Сергей Юровской, Василей Кукарцов, Иван Возовиков, Никон Юровской.  
 Вышеписанные у присяги были в том по их прошению копейист Артемон Афанасьев подписался.

Пробирщик Иван Столов у присяги был и подписуюсь. Абтрейберной подмастерье Дмитрией Попов у присяги был и подписуюсь.

Аптрейберные ученики Терентей Архипов, Дмитрией Аврамов; ашкиефты Ефим Ильин, Гаврила Аврамов; зенгерные ученики Сергей Василев, Федор Каралцов, Василей Прокопьев; при дар офене ученики Тихон

Архипов, Семен Лукин; гармахеры Епифан Туляков, ученик Иван Мылников; обжигалщики Наум Козмин, Иван Козмин, Прокопеев Межин, Иван Оленев; мытчик пеплу Максим Березовиков; толчеишики (л. 27 об.)

мусора Степан Корелин, Василеи Земляницын, Лука Пукин, Никула Корелин; плотники Архип Иванов, Андрей Шапошников у присяги были в том по их прошению и за себя аптрейберской ученик Терентеи Архипов подписался.

Зейгерной ученик Сергей Трусов у присяги был и подписуясь. Лабраторной ученик Иван Стр[е]нев, при угольном жение мастер Василеи Зорник, ученики Алексеи Зорников, Данило Комаров, плотники десяти Иван Рапасов, Трофим Берсенев, , Панкрат Клементьев, Кирило Потапов, Петр Бадьин, Е[\*\*\*] Онечьгин, Ефим Шишкин, Панфил Недобров у присяги были в том по их прошению лаблаторной ученик Иван Стренев подписался.

Меховой подмастерье Иван Емельянов, ученики Игнатеи Рычкунов, Егор Недобров, токарь Кондратеи Пятков, бочкари Харитон Егорьев, Филип Семенов, Василеи Уров, Евдоким Малахов у присяги были в том по их прошению и за себя меховой подмастерье Иван Емельянов подписался.

При слесарном деле за мастера ундер ште[й]ге[r] Иван Бабин у присяги был в том и подписался.

Подмастерье Григореев Григорьев, Софон Васильев, Григореев Шихалев, кузнецы Семен Харитонов, Василеи Орлов, Григореев Козмин, Иван Ваганов у присяги были в том по их прошению и за себя Григореев Григорьев подписался.

Пилные пилщик Иван Долгой у присяги был в том и подписался.

Работники Федор Черданцов, Ефим Токарев, Семен Отяев у присяги были в том по их прошению пищик Иван Вяткин подписался.

(л. 28)

Конюх Василеи Короткой, дощатые мастер Никифор Кадилов, подмастерье Иван Соколов, работники Филат Медведев, Григореев Моторин, котелники Иван Ключев, Михайла Красилников, Семен Шарлаимов, Евсей Харитонов, Матвеи Лаулин, ученики Петр Красилников, Ефим Моторин, Яков Густокашин, Егор Поткорытов, Федор Щербаков, конатной мастер Семен Шкомин, кирпичники и камен

щики Алексеи Глужих, Василеи Князев у присяги были в том по их прошению Свяжского полку гра нодер Иван Алексеев подписался.

Рекрут Иван Петров сын Архипов у присяги был в том по его прошению писарь Семен Попов подписался.

Плотник Александр Отяев у присяги был в том подписалса.

Маия 8 дня

Обжигалщик Иван Козлин, Петр Ершев, Яков Коншин, Алексей Чюлошников, Василеи Кулюшев, Петр Савинской, Петр Чюмовяцкой, Ларион Кожевников, Козма Благининых у присяги были в том по их прошению и за себя Алексеи Чюлошников подписался.

Работник Иван Фирсов у присяги был в том и под тписуюс своеручно.

Работник Иван Неспятин у присяги был в том и подписуюс своеручно.

Гитен шрейбер Яков Бейэр у присяги был в том и подписуюсь своеручно.